Задание 1. Анализ некоторых особенностей воспроизводства населения в РИ-РСФСР-РФ.

Таблица 1. Динамика некоторых характеристик воспроизводства населения

	              Годы

Показатели, 

промилле
	1897
	1927
	1939
	1950
	1959
	1969
	1979
	1989
	1995
	2005
	2010

	Рождаемость
	50,5
	44,7
	38,5
	26,7
	24,1
	14,2
	15,9
	14,6
	9,3
	10,2
	12,5

	Смертность
	34,8
	21,3
	19,9
	10,0
	7,6
	8,3
	10,6
	10,6
	15
	16,1
	14,2

	Естественный прирост
	15,7
	23,4
	18,6
	16,7
	16,5
	5,9
	5,3
	4
	-5,7
	-5,9
	- 1,8

	Ожидаемая продолжительность жизни


	Муж
	29,4
	40,2
	40,0
	Н.д.
	63,0
	63,5
	61,7
	64,2
	58,12
	58,89
	62,77

	
	Жен
	31,7
	45,6
	47,0
	Н.д.
	71,5
	73,5
	73,1
	74,5
	71,9
	72,30
	74,67


1. Постройте график, используя данные таблицы.

2. Выделите на графике 4 фазы демографического перехода. Дайте характеристику этим фазам, используя материалы «Географической картины мира»
3. На какой фазе находится Россия? Какие ещё страны СНГ находятся на той же фазе демографического перехода.

4. С чем связан такой большой подъём естественного прироста населения в 1926 году?  Что обычно следует за резким ростом естественного прироста. Почему в России не получилось демографического взрыва?
5. Когда впервые пересеклись две кривых: рождаемости и смертности. С чем связан рост последней?

6. Какие современные тенденции заметны в этом отношении? Некоторый рост рождаемости вследствие стабилизации экономической обстановки в стране. 

7. Как различается средняя продолжительность жизни мужчин и женщин? Какова средняя продолжительность жизни россиянина?

Задание 2. Объяснение некоторых закономерностей естественного движения населения РИ-РСФСР-РФ
Таблица 2. Изменение численности населения в границах современной России с 1719 по 2008
	Год
	млн. чел
	Год
	млн. чел
	Год
	млн. чел.

	1719
	13,4
	1930
	100,6
	2000
	146,9

	1820
	30,7
	1940
	110,1
	2005
	143,5

	1850
	42,4
	1950
	101,4
	2007
	142,2

	1900
	71,1
	1960
	119,0
	2010
	141,9 (142,9)

	1910
	85,4
	1970
	130,1
	
	

	1920
	88,2
	1980
	138,3
	
	

	1926
	92,7
	1990
	148,0
	
	


*Примечание. В скобках указана численность населения по результатам переписи 2010 г.
1. Соотнесите данные таблицы с имеющимся у Вас в тетради графиком.

2. Почему, рост населения затормозился в период с 1910 по 1920 год. 

3. Почему численность населения в 1950 году меньше, чем в 1940 году

4. Почему численность населения в 1990 году больше, чем в 2000 году.

5. Выпишите себе в тетрадь численность населения России в XVIII, XIX веке, а также в 1917, 1940, 1950, 1990 и 2005 годах. 
Запишите необходимые выводы по результатам 2-х заданий. 
Задание 3. Анализ половозрастной пирамиды
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По переписи 2010 г.
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